
Skruszone kopie

Test stosunkowo łatwy dla uczniów III kl. Gimnazjum

Poziom trudności: Średni

1. Inny przydomek Bolesława Śmiałego to:

A - Odnowiciel

B - Szczodry

C - Chrobry

D - Krzywousty

2. .Statut Bolesława Krzywoustego zapoczątkował

A - okres rozbicia dzielnicowego

B - samodzielne rządy księcia

C - przejęcie władzy przez braci Bolesława Krzywoustego

D - okres wojen z Niemcami

3. .Rozbicie dzielnicowe  Polski Piastów rozpoczęło się w roku:

A - 1138

B - 1076

C - 1109

D - 1241

4. Dynastia piastowska wygasła w Polsce w roku:

A - 1331

B - 1364

C - 1348

D - 1370

5. Które zdanie jest niezgodne z prawdą:

A - stan szlachecki wykształcił się ze stanu rycerskiego

B - mieszczaństwo nie było stanem jednolitym: do mieszczaństwa zaliczamy

patrycjuszy, pospólstwo i plebs

C - stan duchowny był stanem dziedzicznym

D - szlachectwo było dziedziczne
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6. Stolicę z Gniezna do Krakowa przeniósł:

A - Kazimierz Wielki

B - Kazimierz Odnowiciel

C - Bolesław Śmiały

D - Władysław Łokietek

7. Lenno to:

A - dokument o dużym znaczeniu opatrzony pieczęcią

B - posag, który władca dawał wydając za mąż córkę

C - nadanie ziemi przez seniora wasalom w zamian za pomoc i wierność

D - postanowienie, ustawa, testament

8. Zaznacz zdania, w których znajdują się błędy faktograficzne (w których podano

nieprawdziwe informacje)

A - Żoną Mieszka I była Dobrawa.

B - Adolf Hitler był Austriakiem.

C - Pierwszym królem Polski był Bolesław Chrobry.

D - Ostatnim królem Polski był Zygmunt August.

E - Konstytucja - to rodzaj źródła narracyjnego.

9. Zaznacz nazwiska dwóch Polaków, którzy walczyli o niepodległość Stanów

Zjednoczonych

A - Jan Kiliński

B - Tadeusz Kościuszko

C - Józef Poniatowski

D - Kazimierz Pułaski
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Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. A

4. D

5. C

6. B

7. C

8. D, E,

9. B, D,
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